

GOLF PRAVILA UKRATKO

UVOD

Grupe igrača (flight), dok igraju, kreću se po golf igralištu u pravilu bez nadzora sudaca. Da bi se osiguralo ravnopravno natjecanje svih učesnika, nužno je strogo se pridržavati pravila. Obaveza, je, dakle svakoga igrača da čim solidnije poznaje Pravila golfa kako bi u svakome trenutku točno znao kako treba postupiti. Treba posebno napomenuti da bilo kakav dogovor oko svjesnog kršenja pravila između igrača rezultira njihovom diskvalifikacijom.

Pravila golfa propisuje Royal and Ancient Golf Club of St. Andrews u suradnji-dogovoru s United States Golf Association. Svake četiri godine Pravila se dorađuju. Najnovija dorada Pravila stupila je na snagu 1.1.2004. godine, a Hrvatski golf savez za nekoliko će dana izdati prijevod važećih Pravila na Hrvatski jezik. Kako bi našim čitateljima, početnicima, a i onima koji ne igraju golf, donekle približili ovu problematiku donosimo maksimalno skraćena i pojednostavljena Pravila.

Golf je igra u kojoj se loptica, udarana palicom, mora dovesti od priređene površine zvane "teeing ground" ili početno područje, preko fairwaya i rougha do drugog priređenog područja zvanog "putting green". Cilj je igre smjestiti lopticu u jamicu (Hole) koja se nalazi na putting greenu. Standardna runda golfa sastoji se od odigravanja 18 tako priređenih odsjeka - polja (Hole)..

Dva su osnovna oblika natjecanja, jedan u kome pobjednika odlučuje više dobivenih polja (match play) i drugi gdje je pobjednik onaj koji je završio rundu manjim brojem udaraca (stroke play).

Postoje tri glavna principa koje treba imati na umu dok se igra golf:

- 1. Igraj na igralištu onakvom kakvim si ga zatekao.**
- 2. Igraj lopticu kako leži.**
- 3. Ako to nije moguće postupi kako je pošteno.**

Kako bi mogao postupiti pošteno nužno je poznavati Pravila.

ETIKA

Pod etikom golfa podrazumijeva zajedno pravila pristojnosti i prednosti na igralištu kao i brigu o njemu. Slijedeći naputci nisu Pravila iako su jednako tako važan dio igre:

- 1. Ne kreći se, ne govori i ne budi blizu igrača koji izvodi udarac.**
- 2. Ne igraj dok grupa ispred tebe nije izvan dometa loptice.**
- 3. Uvijek igraj bez zadržavanja. Napusti puttig green odmah nakon što svi suigrači završe igru na polju.**
- 4. Propusti grupu koja je brža.**
- 5. Popravi divote. Zagladi otiske stopala u bunkerima.**
- 6. Ne nagazi na liniju putta drugoga igrača.**
- 7. Ne odlaži palice na putting greenu.**
- 8. Rukuj zastavicom pažljivo da ne oštetiš jamicu.**

DEFINICIJE

Poglavlje Pravila o definicijama sadrži preko četrdeset definicija koje su osnova oko koje su napisana Pravila. Dobro poznavanje i razumijevanje definicija pomoći će dobroj i pravilnoj primjeni Pravila. Osnovne definicije su:

Adresiranje loptice - Igrač je «*adresirao lopticu*» kada je zauzeo stav i palicom dotaknuo tlo, osim u hazardu, gdje se loptica adresira već samim zauzimanjem stava.

Caddie - je osoba koja nosi ili rukuje igračevim palicama za vrijeme igre i pomaže mu na druge načine u skladu s Pravilima.

Casual Water (Privremena voda) - svaka privremena nakupina vode na igralištu koja je vidljiva prije ili nakon što je igrač zauzeo stav ta igranje (rosa i led nisu CW).

Equipment (Oprema) - je sve što igrač koristi, oblači ili nosi, osim loptica koje odigra i sitnih predmeta kao što su novčić ili stalak za loptice, kada se oni koriste za označavanje položaja loptice ili opsega područja na kojem se loptica smije ispustiti. Oprema uključuje i golf vozila s motorom ili bez njega.

Ground Under Repair (Tlo u popravku) - svaki dio igrališta proglašen i označen kao takav od strane Odbora. To uključuje i materijal spremljen za dovoz ili jama koju je napravio greenkeeper iako nije kao takvo označeno.

Hazardi - svi bunker i vodeni hazardi.

Hole (Jamica) - mora biti 108 mm u promjeru i najmanje 100 mm duboka. Ako je iznutra obložena, obloga mora biti uvučena barem 25 mm ispod razine *putting greena*, osim ako priroda tla to ne dopušta.

Lateral water hazard (Bočni vodeni hazard) je vodeni hazard ili njegov dio, smješten tako da je nemoguće ili je od strane Odbora proglašeno nepraktičnim ispuštanje loptice iza vodenog hazarda prema pravilu. Najčešće se prostire uzduž polja u smjeru igre. Dio vodenog hazarda koji se igra kao bočni vodeni hazard mora biti posebno označen. Loptica se nalazi u bočnom vodenom hazardu kada leži u njemu ili kada bilo koji njen dio dodiruje bočni vodeni hazard. Bočni vodeni hazardi trebaju biti označeni crvenim stupovima ili linijama.

Loose Impediments (Slobodne zapreke) - prirodni objekti poput kamenja, lišća ili grančica pod uvjetom da nisu pričvršćeni ili ne rastu te nisu čvrsto ukopani tlo ili nisu slijepljeni uz lopticu.

Line of Play (Linija igranja) - je smjer kojim igrač želi uputiti lopticu nakon udarca, uz razumnu udaljenost na obje strane od namjeravanog smjera. Linija igranja prostire se okomito prema gore od tla, ali se ne prostire iza jamice.

Line of Putt (Linija putta) - je smjer kojim igrač želi uputiti lopticu nakon udarca na *putting greenu*. Linija putta ne prostire se iza jamice.

Out of Bounds (Izvan granica) - teren sa koga igra nije dozvoljena tj. nije dio igrališta. Loptica se nalazi OB kada je cijelim volumenom izvan granica igrališta tj. Out of Bounds.

Obstructions (Smetnje) - svi umjetni objekti osim:

- (1) objekti koji određuju Out of Bounds
- (2) svaki dio nepomičnog umjetnog objekta koji je Out of Bounds; i
- (3) svaka konstrukcija koja je lokalnim pravilima, propisanim od strane Odbora, određena kao integralni dio igrališta.

Putting Green - područje na kraju svakog polja posebno priređeno za puttanje na kojem se nalazi jamica promjera 108 mm.

Stance (Stav) - Zauzimanje «stava» sastoji se u postavljanju igračevih stopala u položaj za udarac i pripremi za njegovo izvođenje.

Teeing Ground (Početno područje) - početno područje svakog polja određeno s parom tee-markera.

Trough the Green (Kroz igralište) - čitava površina igrališta osim početnog područja i putting greena polja koje se igra i svih hazarda.

Water hazard (Vodeni hazard) je svako more, jezero, ribnjak, rijeka, jarak, prokop za drenažu ili druga vodena površina na otvorenom (bez obzira sadrži li vodu ili ne), kao i sve slično prirodnog izgleda. Sva voda i tlo unutar granica vodenog hazarda njegovi su dijelovi. Granica vodenog hazarda prostire se okomito prema gore i prema dolje. Stupovi i linije koje označavaju granicu vodenog hazarda, također su u hazardu. Stupovi se smatraju *smetnjama*. Loptica je u Vodenom hazardu kada leži u njemu ili bilo koji njezin dio dodiruje vodeni hazard. Vodeni hazardi (koji nisu bočni vodeni hazardi), trebaju biti označeni žutim stupovima ili linijama.

PRAVILA IGRE

OPĆENITO

Svaki bi igrač prije početka runde trebao:

- (1) Pročitati lokalna pravila napisana na score kartici.
- (2) Označiti svojom individualnom oznakom loptice za igru. To je nužno da bi u svakom trenutku mogao identificirati svoju lopticu, jer ako to nije u stanju smatra se da je loptica izgubljena.
- (3) Prebrojati palice u torbi. Tijekom igre je dopušteno koristiti najviše 14 palica.

Tijekom igre igrač ne smije tražiti "savjet" ni od koga osim svoga partnera ili caddiea. Također ne smije nikome ni davati "savjet" osim svome partneru.

Tijekom igre na polju nije dozvoljeno izvoditi udarce za vježbu.

TEEING OFF

Lopticu treba postaviti na tee off između ili iza tee markera. Lopticu je dozvoljeno postaviti najdalje za dvije dužine palice iza tee markera.

Ako igrač lopticu postavi izvan tako određenoga prostora u match play-u nema kazne, ali protivnik može tražiti da igrač ponovi udarac sa ispravnog mjesta; u stroke play-u igrač dobiva dvostruki kazneni udarac i mora ponoviti udarac s ispravnog mjesta.

IGRANJE LOPTICE

Loptica se mora igrati kako leži (tj. kako smo ju zatekli). Ne smije se poboljšavati: ležanje loptice, prostor za udarac ili liniju igre tako da se pomiče, čupa ili lomi bilo što je pričvršćeno ili raste osim poštenog zauzimanja stava. Igrač ne smije ništa pritiskati dolje i ne smije "graditi" stav.

Ako igračeva loptica leži u bunkeru ili vodenom hazardu nije dozvoljeno doticati tlo u bunkeru ili tlo ili vodu u vodenom hazardu, prije izvođenja izmaha (downswing).

Loptica mora biti pošteno udarena, a ne gurana ili "nošena" palicom.

Igranje pogrešnom - tuđom lopticom (osim u hazardima) - u match play-u igrač gubi polje; u stroke play-u dobiva dvostruki kazneni udarac i poslije mora igrati ispravnom lopticom.

NA PUTTING GREENU

Dozvoljeno je popraviti otiske loptice (ball marks) i ostatke stare jamice (old hole plugs) na svojoj liniji putta, ali nije dozvoljeno popravljavanje bilo kojeg drugog oštećenja uključivo u otiske od čavala na cipelama (spike marks).

Dozvoljeno je markirati (označiti), podići i očistiti lopticu koja leži na putting greenu. Lopticu uvijek treba vratiti na isto mjesto s kojega je podignuta.

Igrač ne smije isprobavati površinu greena njenim dodirivanjem ili kotrljanjem loptice po njoj.

Loptica odigrana s greena pogađa zastavicu - u match play-u igrač gubi polje; u stroke play-u dobiva dvostruki kazneni udarac.

POMICANJE LOPTICE KOJA MIRUJE

Ako svoju lopticu koja miruje igrač, njegov partner ili caddie pomakne, osim kada je to dozvoljeno pravilima, ili kada je loptica pomaknuta kod adresiranja, igrač uz jedan kazneni udarac mora lopticu vratiti na prijašnje mjesto.

Ako igračevu lopticu, koja miruje, pomakne netko drugi ili druga loptica mora ju igrač vratiti na isto mjesto ali bez kazne.

SKRETANJE ILI ZAUSTAVLJANJE LOPTICE KOJA SE KREĆE

Kada lopticu koju je igrač udario sam skrene ili zaustavi ili to učini njegov partner ili caddie - u match play-u gubi polje; u stroke play-u dobiva dvostruki kazneni udarac, a loptica se dalje igra sa mjesta na kojem leži.

Kada lopticu koju je igrač udario skrene ili zaustavi netko drugi - dalje igra sa mjesta na kojem leži bez kazne osim (a) u match play-u kada lopticu skrene protivnik ili njegov caddie ima igrač pravo ponoviti udarac ili (b) u stroke play-u ako je loptica skrenuta nakon udarca sa greena mora se ponoviti udarac.

Kada lopticu koju je igrač udario skrene ili zaustavi druga loptica koja miruje - u match play-u nema kazne i loptica se igra kako leži, u stroke play-u dobiva igrač dvostruki kazneni udarac ako su njegova i druga loptica ležale na greenu prije negoli je igrao.

PODIZANJE, ISPUŠTANJE (DROPPING) I POLAGANJE LOPTICE

Ako se podignuta loptica mora vratiti na isto mjesto ona prije podizanja mora biti označena (markirana). Ako se loptica mora položiti ili ispustiti na neko drugo mjesto (napr. uzimanje oterećenja iz GUR) preporučljivo je njezin originalni položaj prije podizanja markirati.

Kada se loptica ispušta treba stajati uspravno, a ruka mora biti ispružena u visini ramena. Ako ispuštena loptica dotakne igrača, njegovog partnera, caddie-a ili opremu mora biti ponovo ispuštena, bez kazne.

LOPTICA UTJEČE ILI POMAŽE IGRI

Dozvoljeno je podići lopticu ako bi ona mogla na bilo koji način pomagati drugomu igraču.

Dozvoljeno je zatražiti podizanje bilo koje loptice koja bi mogla utjecati na igračevu igru ili pomoći igri bilo kojeg drugoga igrača.

LOOSE IMPEDIMENTS (SLOBODNE ZAPREKE)

Dozvoljeno je pomaknuti ili ukloniti slobodne zapreke (loose impediments) osim ako su one i igračeva loptica u hazardu. Također ako igrač dotakne slobodne zapreke u dužini od jedne palice od njegove loptice te ona bude pomaknuta mora lopticu vratiti na isto mjesto (osim ako je bila na greenu) uz jedan kazneni udarac.

OBSTRUCTIONS (SMETNJE)

Igrač bi trebao provjeriti u Lokalnim pravilima na score kartici koje su nepomične smetnje (npr. asfaltirani putovi i sl.).

Pomične smetnje (npr. grablje, limene kantice od pića i sl.) bilo gdje na igralištu mogu biti uklonjene, ako se pri tome pomakne loptica ona mora biti vraćena na isto mjesto bez kazne.

Ako nepomična smetnja (npr. vodoskok) utječe na igračev stav ili swing dozvoljeno je lopticu ispustiti u dužini jedne palice od najbliže točke oterećenja (nearest point of relief), ali ne bliže jamici. Nema oterećenja ako smetnja utječe na liniju igre osim u slučaju da su loptica i smetnja na greenu.

PRIVREMENA VODA (CASUAL WATER), TLO U POPRAVKU (GROUND UNDER REPAIR) I TD.

Ako igračeva loptica leži u privremenoj vodi (casual water), na tlu u popravku (ground under repair) ili u rupi koju je iskopala životinja (npr. zec) dozvoljeno je lopticu ispustiti u dužini od jedne palice od najbliže točke oterećenja (nearest point of relief) bez kazne, ali ne bliže jamici.

VODENI HAZARDI (WATER HAZARDS)

Igrač bi trebao provjeriti u Lokalnim pravilima, na score kartici, koje su vodene površine ili drugi dijelovi igrališta proglašeni kao vodeni hazard (water hazard), a koji kao bočni vodeni hazard (lateral water hazard).

Loptica u vodenom hazardu - igrač može lopticu odigrati kako leži ili, uz jedan kazneni udarac, (a) ispustiti lopticu na bilo kojoj udaljenosti od vodenog hazarda idući po pravcu koji se prostire od jamice preko točke gdje je loptica prešla granicu vodenog hazarda do točke na kojoj se ispušta loptica, ili (b) igrati ponovo sa mjesta s kojega si odigrao prethodnu lopticu.

Loptica u bočnom vodenom hazardu - uz već spomenutim mogućnosti za vodeni hazard, dodatno uz jedan kazneni udarac dozvoljeno je ispustiti lopticu u dužini dvije palice od (a) točke gdje je loptica prešla granicu bočnog vodenog hazarda ili (b) točke na suprotnoj strani hazarda

na istoj udaljenosti od jamice. Niti jedno ispuštanje ne smije biti izvedeno bliže jamici od spomenutih točaka.

IZGUBLJENA LOPTICA (LOST BALL) ILI LOPTICA IZVAN IGRALIŠTA (OUT OF BOUNDS)

Igrač bi trebao provjeriti u Lokalnim pravilima na score kartici gdje su granice igrališta. Ako je igračeva loptica izgubljena izvan vodenih hazarda ili izvan granica (out of bounds) mora on, uz jedan kazneni udarac, ponovo odigrati sa mjesta sa kojega je odigran prethodni udarac. To se naziva *stroke and distance*. Traženje loptice dozvoljeno je u trajanju od najviše 5 minuta. Ako loptica nije pronađena ili identificirana u tom periodu smatra se da je izgubljena. Kada igrač nakon ispucavanja smatra da bi njegova loptica mogla biti izgubljena izvan vodenih hazarda ili izvan granica (out of bounds) može odigrati privremenu lopticu (provisional ball). Igrač mora najaviti da igra privremenu lopticu i odigrati ju prije početka traženja prve loptice. Ako je prva loptica stvarno izgubljena izvan vodenih hazarda ili izvan granica (out of bounds), uz jedan kazneni udarac, igrač nastavlja igru s dosadašnjom privremenom lopticom. Ako pak prva loptica nije izgubljena izvan vodenih hazarda ili izvan granica (out of bounds) igra se mora nastaviti tom lopticom.

LOPTICA NEMOGUĆA ZA IGRO (BALL UNPLAYABLE)

Ako igrač vjeruje da je njegova loptica nemoguća za igru (ball unplayable), a leži izvan vodenog hazarda (o tome odlučuje sam igrač), može on, uz jedan kazneni udarac:

- (a) ispustiti lopticu u dužini od dvije palice od mjesta gdje leži originalna loptica ali ne bliže jamici;
- (b) ispustiti lopticu bilo gdje na pravcu koji se prostire od jamice preko mjesta ležanja originalne loptice do točke ispuštanja ali ne bliže jamici od mjesta gdje je ležala originalna loptica; ili
- (c) ponoviti odigrati sa mjesta sa kojega je odigran prethodni udarac.

Ako je originalna loptica u bunkeru igrač može postupiti po točkama (a), (b) ili (c), no ako odluči postupiti po točkama (a) ili (b) mora ispustiti lopticu u bunker.

ZAKLJUČAK

Poznavanje Pravila na razini ovoga prikaza dovoljno je samo za igrača potpunog početnika. Tijekom bavljenja golfom i igranja sve se više uče i shvaćaju Pravila. I nakon niza godina bavljenja golfom malo koji igrač može tvrditi da poznaje sva Pravila pa se stoga preporuča uvijek u golf torbi imati sa sobom i knjižicu Pravila golfa.

Priredio Pomy 05/04